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AUFGABE 1:
Sei f : Fn

2 → F2. Gegeben ist ein Quanten-Schaltkreis Qn+1, der für alle x ∈ Fn
2 , y ∈ F2 die

lineare Abbildung |xy〉 7→ (−1)f(x)y|xy〉 berechnet. Konstruieren Sie unter Verwendung von
Qn+1 einen Quantenschaltkreis, der die reversible Einbettung Uf : |xy〉 7→ |x〉 ⊗ |f(x) + y〉
berechnet.

AUFGABE 2:
Sei f(x1, x2, x3, x4) := (x1 + x2, x2 + x3, x3 + x4, x4 + x1) eine 2 : 1 Abbildung.

(a) Führen Sie den Quantenschaltkreis des Algorithmus von Simon auf f aus.

(b) Angenommen Sie messen y1 = (1, 1, 0, 0), y2 = (1, 0, 1, 0), y3 = (1, 0, 0, 1).
Berechnen Sie daraus s.

(c) Zeigen Sie, dass n− 1 Vektoren aus Fn
2 mit Wahrscheinlichkeit

n−2∏
i=0

(1− 2i−n)

linear unabhängig über F2 sind. Mit welcher Wahrscheinlichkeit reicht Ihnen die Mes-
sung von 3 Vektoren, um s in (b) zu bestimmen?

AUFGABE 3:
Berechnen Sie,

QFT2

(
1√
2
(|0〉+ |1〉)

)
und QFT2

(
1√
2
(|0〉 − |1〉)

)
.


